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Hirdetési dijak.

Egy háromszor hasábo- ; 
: zott garmond sor vagy ■ 
: annak térmértéke 5 kr. :

Bélyegdij minden beik- ; 
: tatás után 30 kr. :

: Nyilttér soronként 15 
; krajczár. :

: A hirdetési és nyílttéri di- ■
jak előre fizetendők. ■

à.............................................. «

Gazdasági, társadalmi, közművelődési és közigazgatást érdeklő hetilap.
.....................  y......
i ések, valamint a lap szellemi részét illető közle-

. Megjelenik 
s.....................

; : a szerkesztőséghez intézendők Gyulafehérvárra, 
Klüger Bernáth könyvkereskedésébe.

he ten k éj 11 egy szer. Kéziratok — melyek vissza nem adatnak — aláírva 
küldendők be.

Ii kell nekünk?
Gyulafehé-vár, juli 15-én.

0. A.) Ha a közóhajnak, a köz- 
itnak legmegfelelőbben akarnánk 
lésre válaszolni, azt mondanék : 
z mert ez a lét egyetlen „con- 
inequanon“-ja. Azonban a pénz 
em minden !.. A pénz csak akkor 
ha értéke van, értéke pedig 

akkor van, ha egyfelől íáradság- 
itunk hozzá, másfelől pedig, ha 
erüen használjuk !.. A pénz csak 
i eszköz szellemi és anyagi jól= 
: előmozdítására.
fogy szerzőképességgel bírjunk s 
a szerzett „pénzt“ képesek le- 
: czéLzerüen használni, mindenek 
rendes társadalmi viszonyokra 

zükségünk.
ügy oly államban, melyben a 
iböző nemzetiségek, a külömböző 
yok egymással hajbakapnak, 
ás iránt ellenséges érzülettel vi= 
nek, rendes társadalmi viszonyok 
éjlődhetnek ki ; ott előhaladásról, 
mi és anyagi jóllétről szó alig

Vli tagadhatlanul művelt nemzet 
jnk s ennek elismerését a kül- 
>1 is megkívánjuk; de a művelt- 
iem a politikában, s nem a harcz- 

mezőn, hanem a társadalmi életben 
nyilvánul, s igy mindenek előtt társa
dalmi életünket, társadalmi viszonya» 
inkát kell a fejlődés azon fokára emel
nünk, mely megczáfolhatatlan fényes 
bizonyítékot nyújtson általános nem
zeti műveltségünkről! . .

Berlinben a kofa hírlapot olvasva 
árulja almáit a piaczon, s Franczia- 
országban és az északamerikai szabad 
államokban egyre-másra alakulnak a 
sok polgári és iparos olvasókörök, s 
ilyenekkel hazánkban is találkozunk.

Mindezen jelenségek kétségbe 
vonhatatlan bizonyítékai annak, hogy 
a szellemi és anyagi fejlődés, a szeL 
lemi és anyagi jóllét csakis rendes 
társadalmi viszonyok között lehetséges. 
Rendes társadalmi viszonyok pedig 
csak ott léteznek, hol a külömböző 
osztályok, a különböző vallásfeleke
zetek egyetértenek, összetar- 
tanok ! . .

Fájdalom azonban, hogy az egyet
értés és összetartás egyik legnagyobb, 
leglegyőzhetetlenebb nemzeti gyenge
ségünk. Tanúsítjuk ezt „nagyban és 
kicsiben.“ Nem vagyunk egyetértők, 
nem vagyunk összetartok mint nemzet ; 
nem vagyunk egyetértők, összetartok 
mint egyes megyék, kerületek, járások, 
községek és városok lakói. De ezen 

segitnünk kell. Mert a mig a születés, 
és pénzaristokratia a szegény iparos 
„emberi voltát“ el nem ismeri, mig a 
szász és az oláh a magyarban ellen
ségét látja, mig a keresztény vallásáért 
üldözi a zsidót ; addig társadalmi vi- 
szonyaink „rendeseknek“ nem mond
hatók, a szellemi és anyagi jóllét pe
dig csak rendes társadalmi viszonyok 
között fejlődhetik.

Egy vidéki lapnak tehát egyetlen 
és legszebb feladata, a társadalm 
terdeségeket feltüntetni, s azok meg
szüntetésére az eszközöket, módokat 
kijelölni, s e szempontból indulva ki, 
nekünk gyulafehérváriaknak leginkább 
kell egy oly részre hajlatlan, minden 
irányban elfogulatlan sajtó-közeg, mely 
nyiltan, őszintén leleplezze társadalmi 
hibáinkat, gyengeségeinket, azok or 
voslása iránt tanácsot adjon, s minden 
tőle kitelhető módon oda hasson, hogy 
a társadalmi közérdekek a magán
érdekekkel összhangba hozassanak, a 
különböző vallásfelekezetek, a külöm
böző társadalmi osztályok egyetértők 
legyenek, s kezetfogva, válvetve töre
kedjenek a közös czél : a szellemi és 
anyagi jóllét felé ! ! . .

„A társadalmi forradalom az élet, 
az osztályok érdekeinek összeegyezte
tése halál 1“ — ezt hangoztatják na-

ïAaczi.
Többé nem szeretem.

(Beszély.)

Cirlea Mihálytól*)

(7-ik folytatás.)

Később hazatérve, visszavonul 
szobámba. Bezárkóztam, és elő- 
n a fényképésztől ellopott arcz- 
t és azt újból, hosszasan megte- 
e, legboldogitóbb érzelmektől át- 
i, felkiáltottam.
— Legalább hasonlít hozzá ! . . 
Naponta ezerszer is néztem, mert 
;ekintése édessé tette lelkemet; 
t őriztem mint egy drága és szent 
lyét.
Reggel és estvénként a rendes 
helyett az arczképet rántottam 

azt kulcsoltam össze imádóan két
♦) Lásd lapunk 20-ik számát.

Szerk.

kezeim közzé és benne dicsőítettem a 
teremtőt.

Egy estve, vacsora után mint 
mindenkor szobámban elzárkózva, 
megint csak az arczképet tekintettem 
epedő szemekkel. S sohajtelt kebel
lel, lángoló szerelemmel, reszkető ke
zeimmel ajkaimhoz vittem és megcsó
koltam.

Igen . . . megcsókoltam, ezer
szer is megcsókoltam.

— Szeretem! — kiálték fel.
Ezen szó azonban egészen meg

rázkódtatott. Eszembe jutott anyám
nak adott Ígéretem :

— Hogy nem szeretem többé I
De ugyanakkor gyorsan kérdém 

magam :
— Most miért ne szeretném ? . .
— Miért?,— folytatám, magamat 

kérdezve. — En most nem vagyok 
többé szegény és egyszerű, most én 
is vagyonos és müveit vagyok, mint 

ő, most anyám is megengedné, hogy 
szeressem ! . .

S örömmel meggyőzó'dve, hogy 
szerethetem, kimondhatatlan boldog
sággal az arczképet újból kezembe 
hez vettem, és most minden reszketés 
és félelem nélkül csókoltam, megla- 
kolhatlanul csókoltam.

S igy epedve azt tekintve és 
csókólva, — egyszerre kérdém :

— De valyon ő is szeret ? . . . .
Ezen hirtelen kérdésre borzadály 

futotta át egész lényemet. Mély sötét
ség és csend uralgott körülöttem.

- - Oh, — sóhajték hangosan, — 
miért nincs valaki, a ki ezen kérdé
semre válaszolna ? ! . . .

— Az urfi nem akar felelni ? — 
hallék meglepetve egy hangot.

Az inas volt.
(Folyt, köv.)



ponta azok, kik csak önmagoknak él
nek, s kik mások boldogulását nem 
kívánják ; de a mi erős meggyőző
désünk, óhajtásunk az, hogy a szabad
munkálkodás mindnyájunk előtt tárva 
álló terén kiki saját erejével, jól meg
válogatott eszközeivel egész testület, 
egyház és nemzet haladjon, gyara= 
podjék, de nem mások jogainak sérel 
mével, hanem becsületes uton-m-Mon, 
jelszava lévén : „győzzön, a mi jobb.“ 
Boldoguljon hazánk minden egyes 
polgára, minden nemzetisége, de ne 
mások jogainak romjain, mert aki a 
mások jogait nem tiszteli, maga sem 
követelheti méltányosan, hogy saját 
jogai tiszteletben tartassanak.

íme, e czélt, e feladatot tűzte ki 
maga elé e lap, ezen elveket kívánja 
érvényre emelni a társadalmi- élet min 
den viszonyaiban.

Kell-e nekünk egy ily lap, van-e 
szükségünk egy ily őszinte tanácsadóra?

Azt hisszük, igen ! A ki osztja az 
itt elmondott nézeteket, a ki egyetért 
velünk, csoportosuljon e lap körűi!!

A törvény és a morál
(V.) A ki napjaink lázas esemé

nyeit figyelemmel kiséri, be kell látnia, 
hogy ma többet tanulhat, többet 
tapasztalhat az ember egy=két hét 
alatt, mint más nyugodtabb és 
csendesebb viszonyok között évek, sőt 
évtizedek alatt tanulhatott, tapasztal
hatott.

Mi marad, de mi is maradhatna 
ma szent, sérthetetlen, a mit valaki 
valahol ma meg nem támadna, amit 
fel nem forgatna ? Tarka vegyülékben 
lábainknál hever a lerántott erény, 
becsület és uralg fenn is lenn is, amit 
más körülmények között csak utálni 
és megvetni tanultunk : a bűn, a 
becstelenség.

Mi törvény után, szigorú törvény 
után kiáltunk és hiszszük, hogy a tör
vény az egyedüli mentő eszközünk, 
a mely minden bajunkra gyógyirt 
tapaszt és az ütött sebet gyorsan 
be is hegeszti.

Csalódás,nagy, nagy óriási csa
lódás ez I

Mi a törvény ? Forma, alak, minta, 
a melybe jó vagy rósz cselekedetein
ket beleillesztjük ; ép úgy, mint egy 
barlang menhelyet nyújt az üldözött 
vagy elfáradt ártatlannak, valamint 
a gonosz szándékú és útonálló betyár 
nak. Amannak, hogy nyugtot, emen
nek, hogy leshelyet keressen és talál
jon.

Tudjuk pedig azt, hogy rosszat 
tenni elég; csak akarattal bírni : míg o o
jót tenni, akaraton kívül még tehet
séget is feltételez

Elítéljük a rosszszivü uzsorást 
és méltán, a ki a kikölcsönzött száz 
forint helyett két-három annyit irat a 
a váltóra vagy adóslevélre és mégis, 
mi történik ?

A törvény szolgájává szegődik 
a bűnös uzsorásnak és könyörtelenül 
behajtja, mert behajtania kell, a sze
gény, megcsalt, ártatlan adóson az ég
bekiáltó gaztettet, mert a törvény kö
penyébe bujt a bűn s az által védelmez
te magát, ami által tulajdonkép üldöz- 
tetnie kellene

Hozzunk=e még fel esetet, aho 
a törvény annyira védi, dédelgeti a bűnt 
a gonoszt szemben az ártatlannal, 
hogy szinte fel kell jájdulnunk, hogy 
tulajdonkép napjainkban a törvények 
nem is a jók, mindinkább a rosszak 
oltalmára vannak működtetve.

Innen van az a sajátságos jelen» 
ség, hogy sok jó ember irigyli a go
nosznak a sorsát, mert, azt védve, 
magát pedig teljesen elhagyatva látja- 

Korunk szeret büszkélkedni tör» 
vénytudományával, de mikor üli leg
fényesebb diadalát ? Akkor, mikor 
egy gazembert, egy gonoszt meg tud 
egy ártatlan ellenében védeni.

Látjuk tehát, hogy a törvény 
nem minden, sem az államban, sem 
a társadalomban. Van, kell ezen felül 
még valaminek lenni, ami oda vezeti, 
oda kényszeríti az embert, hogy abba 
a törvényszabta formába csak jót, csak 
igazat, csak becsületes dolgot öntsön 
mint tényt és törvénytartalmat.

A budapesti regatta

(Folyt, és vége.)

Az első számot „egyes"-ek ver
senye képezte ; indultak Mihálkovich 
Tivadar \x. égyőri k. közjegyző/, a nemzeti 
hajó-egylet „Funny“-jában a sziget mel
lett ; H. Hets Antal saját „Anná“-jában 
középeit ; és Deák Géza Grill Rikárd 
„Birdy“-jében, a pesti part mentén. i\. 
táv. 500 méter volt fölfelé s ugyan
annyi lefelé; már kezdettől fogva „Fun* 
ny“ vezetett, evedzése azután tetszés 
szerint győzött 7.5 perez alatt. Rossz 
másodis Deák Géza; Hets mégcsak ver
senybe sem jutott.

A második számban a rendező* 
egylet „négyesbe mérkőzött az uj 
egyesület csapatjával ; az elsők a „Li- 
dércz“-ben, az utóbbiak egy uj hajóban 
„Névtelen," evedztek. Táv. fölfelé 600, 
lefelé 500 méter. A „nemzetiek" csa
patja is, hajója is sokkal fölötte állott 
a „budapestiekének; ez utóbbiak csupán 

nehány nap óta idomítottak. Lisznyai 
Elemér tr. — a kormányos minden igye
kezete daczára a „nemzetiek“ tetszés 
szerint győztek 6 perez 10 másodpercz 
alatt. A „Névtelen,“ egyik evedzőse 
többször fogott „rák“-crt; a fordulásnál 
2 öllel tulszaladták a kordát ; soha kisér- 
leti-evedzést nem tartottak, legyőzetésök 
tehát előre látható volt.

Legérdekesebbnek a harmadik szám 
Ígérkezett: „mach“ a nevezett két egylet 
bármelyik négy evedzős hajója között. 
A „nemzetiek" hajójának — „Névtelen“— 
nagy előnyére szolgáltak : kisebb súlya, 
csuszóülései, falbavésett evedzötámjai, 
sima fala, s belső tőre épült volta; ezek 
ellenében az „Aranka“ csupán egy 
előnyt birt fölmutatni : keskenyebb. Táv. 
fölfelé 700 méter, lefelé 500 méter. 
Mire a két hajó a bírósági páholy elé 
érkezett, már előnyben volt a „Névtelen“ 
s előnyét perczről-perczre gyarapította, 
úgy hogy több hoszszal győzött 7 p tcz 
5 másodpercz alatt. Az „Aranká"-nak 
egyik evedzőse háromszor fogott „rák“- . annyit kereshetnek napitoglalkozásdítí

ot s az amerikai fordulás nem sikerül 
azért vált könnyűvé a „Névtelen“ gy 9’1 
zelme. A negyedik számra a „győriéi < 
indultak a nemzeti hajó-egylet „Szőkéit 
hajójában (két evedzős négy lapáttá Wt 
Hets, Mihálkovics és Dorner Mihály köd 
mányos) s a rendező egylet tagjai köz 
Krajcsovits Lajos, Deák Géza evedzőse ! 1 
és Tömöry Kálmán kormányos egyleten la 
„Mahagonjá“-ban.Táv. fölfelé 500 mé® 
lefelé ugyanannyi. A győriek bámul 
tosan szép munkát végeztek ; a rosszab 
hely nekik jutott a sorshúzásnál; haji 
jókat, a mely mögötte áll a „Mahagon 
nak, és a vizet nem ösmerték ; mini 
azonáltal csakis egy lábnyival győztek] H 
nemzetiek. E verseny oly rendkívül Ily 
dekes volt, minő csak igen ritkán fii gitt 
dúl elő. Idő: 6 perez u másodpercz.!fi;

Az ötödik szám ; halász-, molnári 
és hajós-verseny elmaradt, oka a rendülj 
zőség, mert bizony 15 frtnyi első dij*^ 
nem érdemes azoknak versenyezni, kllfj 
kormányos s esetleg 4 evedzős is ugyai-h 

Ez a valami nem lehet más, mint1 
nJt e szép szó és fogalom által fejt 
zunk ki, hogy »mór á 1.«

Ha valamikor, most bizonyny 
szükségünk van erre, mert rohamos; 
haladunk azon lejtő felé, a melyre 
világ legműveltebb népe, a görögj 
tott, hogy utóvégre is azzal tisztel 
meg az utókor, hogy graeca fide 
nulla fides, más szóval görög hüsé 
semmi hűség,

Minálunk is maholnap mindensí 
csak azért fog ajkainkról elreppenr 
hogy valahogy az ki ne merje feiezr 
a mit gondolunk, a mit érzünk.

Hej pedig az a tisztes magy; 
homlok hajdanában szembe mert száll 
a kimondott becsületszó szentségéért

A morál áll a törvény fölött 
nem a törvény a morál fölött, azé 
tehát nevelésben, államkormányzásba; 
politikában ki ne irtsuk a népek sz 
véből a morált, mert akkor nem le 
soha elég törvénygyárunk, a mely 
gaztetteket ellensúlyozni bírná és fí 
kép ne irtsuk ezt ki a magyar emb 
szivéből. Mert ha a magyar emb 
egyszer botlik, rendesen nagyot botlik 
ha egyszer sülyed, nagyon, de nagyi 
mélyre sülyed.*)

—--------- ■

Humor.
Egy időben szándékom volt 

eddig nyomtatásban megjelent, va< 
köznyelven forgó összes adomáink 
egybegyüjteni ; azonban később b 
láttam, hogy ez oly fáradságos muni 
lenne, mely egy egész emberélet! 
venne igénybe a nélkül, hogy az ere 
mény megfelelne e fáradságnak. lg 
e valóban merésznek mondható, te 
vemről lemondtam; azonban saját sz 
momra szórakozásul mégis egybeall 
tottam egy kis adomagyüjteménjj 
melyből itt közlök egy nehányat, B

* * *
Atya, anya és kis fiú alkotják 

családot. Az atya fiát tanítja a betükr 
de a kis nebuló sehogysem tudja ei

*) E czikket a Szigeten megjelenő gonddal sz 
kesztett „Máramaros“ czimii hetilapból vettük® 
Ajánljuk t. olvasóink figyelmébe. Szerk.



jlezetében tartani az előtte ismeret- ’ 
( hieroglipheket.

— Szamár vagy, kis fiam ! — 
< t’ reá az atya kissé bosszúsan.

Az anya engesztelőleg közbe szól : । 
— Ne haragudj reá, kedvesem, 

1 nagyon hasonlít hozzad !
* * *

Egy fiatal osvos sehogy sem tu 
1 t zöldágra jutni, hiányzottak a — 
au zicnsei. Levelet ír tehat a szomszéd 
/; jsban lakó atyjának, ki szintén or- 
z< volt, s kérte, hogy szorult helyze- 
,é )1 segitse ki pár száz forinttal. 
A ja igy válaszolt: »Kedves fiam! 
A orvosoknak vagy nincs pénzük, 
/; y van ; ha nincs : akkor nekem 
a s, s igy nem küldhetek, ha van , 
d or neked is van, s igy nem szük- 
a , hogy én küldjék !«

* *

Fatális sajtóhibát követett el egy ; 
i erikái lap főszedője a tördelés (v. ■ 
. í egyes oldalok összeállítása) alkal- í 
i val. Az a fatálitás történt meg í 
i anis vele, hogy egy, fiatal hölgyek < 
il 1 rendezett hangversenyről szóló 
i ositást a hasáb végin megszakítva 
i uj hasábon a szarvasmarhákról szó- 
c hirdetéssel folytatta. Az e tévedés- 
9 keletkezett érdekes tudósítás igy 
i gzott: »Szépségekben annyira gaz- 1 
1 ; városunknak tizenhat legszebb . 
i gye által tegnap este rendezett j 
t igverseny a legfényesebben sikerült , 
; ölgyeink még — a legszigorúbb 
< :ikusnál — is tetszéssel találkoztak, 
c gánsan voltak öltözve, elragadó 
s pen énekeltek s kivívták az összes 
9 ilikum tetszését, mely őket az or- 
; g legszebb szarvasmarháinak is= 
i rte el. Némelyek közülök sötét szi- 
i :k, mások barnák, a legtöbb azon- 
o i barna és fehér pettyel bír. Több 
j ő borjú jó erőben volt és szép ke- I 

( dőségnek örvendett.« I

»Kell e a füled góbé?« kérdé 
e r elmés borbély a nyiratkozó çzi- 
: izinast. »Már hogyne kellene !« íe- 
< : ez. »No hát mindjárt a kezedbe 

< am !« — „Nem kell, nem kell !“ 
- „Úgy hát tüstént lemetszem I“

Ugyan hány éves ön édes Laul- 
.; a ?cí kérdé egy kávés nénike a kis- 
; ősi delnőt. — „Tizenhét I“ Viszon- 
? ez nyájasan. „Ne mondja, hisz Vil- 
a s öcscse már bajuszos, egész férfi!“

a llett. Pedig nagy kár e népszerű ver- 
5 yre oly kis súlyt fektetni.

A főérdem — sport tekintetből — 
j yőrieké, akik készséggel jöttek le a
I vattára ; de mint győzőké is övék az 
; ö hely : mert Mihálkovics megnyerte 

vurconvf • o Íz tAc \7 urcon V7 a versenyt; a kettősverseny„egyes
( .n pedig azonnal kihívták egy más- 

ír a tartandó „mách“-re a győztes csa- j;
[ :ot, melyet az nem fogadott el. Ez a 

"l határozottabb beismerése, 
"< 'ellenségből győztek.

hogy csupán

aí

A hirlaptudósitókat közvetlenül a 
ói páholy mellett helyezték ugyan el, 
azért a csütörtöki lapok között csakis 

e y van — a „Budapesti Hirlap" — a 
r ly hü, szakavatott tudósítást közöl a
1 vattáról ; a többi tudósítások mind- 
E yikébe csúsztak be kisebb-nagyobb hi- 
ik; némelyik pedig oly badarságokat

ál össze, hogy a „győzők“-et és „legyö- 
tek“-et összetéveszti. Valóban nagy- 
rü botlásokat követ el e tekintetben 
.Pesti Napló,“ a mely hosszú czikket 
mtelt a regattának.

— „Hát nem tudja kegyed, hogy én 
Vilmos öcsémnél fiatalabb vagyok ?“ 
végző a megzavarodott Laura.

Melyik mondott nagyobbat ? A 
Daily Telegraph beszéli a következő 
történettét : Egy gözös fedélzetén állt 
két utazó, egy angol és egy amerikai. 
Az utóbbi azt beszélte, hogy ő egy
szer egy óra alatt 999 galambot lőtt. 
Az angol kérdé, miért nem ezret? 
„Mert nem szoktam hazudni,“ vála
szolt az amerikai. Az angol, hogy ne 
maradjon adósa, válaszul azt beszélte, 
hogy ő látott egy úszót, ki Liverpool
ból Bostonba úszott. „Látta ön ?“ kér
dé a yankee. „Természetes, hogy lát
tam, hiszen a mellett a gőzhajó mel= 
lett úszott, melyen én utaztam.“ „Ön 
végtelen boldoggá tesz engem, kiál- 
tott fel örömujjongva az amerikai, mert 
meg kell vallanom, hogy a nevezett 
úszó én voltam. Senkisem akarta ezt 
nekem otthon elhinni, de már most 
elfogja, ha ilyen tanúskodik mellettem, 
mint ön.“

Irodalom, és művészet.
— Az egyetemes magyar népdalgyüj- 

temény dallam könyvéből, vagyis a „Ma
gyar Dalalbum“ Ill-ik kötetéből meg
jelent a 7-ik füzet is a következő tar
talommal : I. Korcsmárosné, ejnye, ejnye ! 
2. Korcsmárosné kápolnája. 3. Körül 
csillagos az ég. 4. Körül van Szat- 
már kerítve. 5. Kutya, kutya tar* 
ka. 6. Lám megmondtam Angyal 
Bandi. 7. Legyen úgy, mint régen volt- 
8. Lekaszálták már a rétet. 9. Ma van 
Jakab nap. 10. Megérett a meggy, n. 
Megfogom az eke szarvát. 12. Megizen 
tem az édes anyámnak. 13. Megkérdezem 
szeretőmtől. 14. Messze kékellik a Duna. 
15. Még sincs szebb lány a faluban. 
16. Mért is gyötör engem a bubánat. 
17. Mi bus borongás érheté. 18. Minden 
este fuvolyázok sokáig. 19. Mind g 
montad, nem ismersz mást. 20. Muzsi
kálnak a gárdonyi csárdában. — Ajánl
juk ezen egyetlen folyamatban lévő és 
zongorára alkalmazott magyar népdal* 
gyűjteményt mindenki figyelmébe. Elő
fizetési ár a „Dal-Albumára egy évre, 
vagy is 10 füzetre 1 frt 80 kr. A 
„Magyar Daltár“ III ik kötetére mint a 
„D.ilalbum“ szövegkönyvére 80 kr. A 
„Daltár“ III-ik kötetéből az első félkötet

Persze ! a tisza-eszlári „rejtély“ 
folytonos tóditása,— sokkal fontosabbnak 
tűnik föl némely lapunk előtt, mint azon 
regattának szakszerű méltatása, melynek 
közvetett áldásai már legközelebbi had
járatunk folytán is javunkra fognak szol
gálni. Egyébiránt, „De gustibus."

A versenyeket oly fényes táncz- 
vigalom követte a Margitszigeten, minő 
még a fővárosban is ritkán sikerül. A 
„győzök“ és legyőzőitek búcsúszava igy 
hangzott; „Viszontlátásra Balaton — Fü
reden !“

Szekrényessy Kálmán.

Egy szép asszonynak
Azt mondják, hogy a ki elkárhozik, 
A pokolban leli fel uj honát, 
Mely a földnek keblére öleli 
Minden elhunyt bűbájos asszonyát. 
Nem keresem én a menyországot, 
Nem vonzanak engemet az egek,— 
Elkárhozom érted, legszebb asszony, 
Hogy a pokolban is veled legyek!

Ocsvai Árpád.

már elhagyta a sajtót és minden meg 
rendelőnek azonnal megküldetik. Elő* 
fizetések Győrbe, a „Magyar Dal-Albumé 
kiadóhivatalához intézendők. Egyes fü
zetek minden rendes hazai könyvkereske
désben is kaphatók.

— Előfizetési felhívás a „Magyar 
Tisztviselő“ czimü hetilapra. 1879. évi 
deczember hó végén jelent meg lapunk 
első mutatványszáma. Megváltjuk, nagy 
bátorság kellet ahhoz, kizárólag tisztvi
selőket érdeklő kérdésekkel foglalkozó 
lapot megindítani, különösen ha figye
lembe vesszük, — hogy az e téren 
lett kísérletek mindannyiszor a lap bu
kásával végződtek. És mi mégis megin
dítottuk a „Magyar Tisztviselő“-!, mert 
szükségét éreztük oly közlönynek, mely 
a hazai tisztviselökar anyagi és szellemi 
érdekeiért síkra szálljon és íme! köszö
net a jók javának szives támogatása 
és közreműködéséért — fennálunk még 
ma is. Már a lap első számában Ígéretet 
tettünk hogy a hazai tisztviselőkar anyagi 
és szellemi érdekeiért küzdeni fogunk; 
h°gy igyekezni fogunk lapunkat a jó ízlés 
a tartalmasság : az érdekesség, valamint 
az irodalmi illem színvonalán fenntartani; 
hogy nyíltan, — férfiasán kimondjuk az 

b i g a z szót le és fel : habár fájdalmat 
I is okozhatunk ezáltal egyeseknek. Ám 

Ítéljenek kedves olvasóink : beváltot
tuk e ígéretünket ? ! Mi bátran és fé
lelem nélkül várjuk az ítéletet, mert 
lelkiismeretünk, nyugodt öntudatunk azt 
mondja nekünk: hogy a mi viszonyaink 
között megtettük mindazt, a mit mások, 
ha helyünkön vannak, megtehettek 
volna. Hogy szükségünk van egy, a 
tisztviselőkar érdekeiért küzdő szakköz
lönyre, ezt talán felesleges is mondanunk. 
zXnnyi a bajunk, annyi a szivünk, lelkünk 
fájdalma : hogy ily közlöny mellett is 
hosszabb kitartó küzdelemre és türelmes 
várakozásra el lehetünk készülve. Nincs 
szolgálati pragmatikánk ; fizetésünk ren
dezetlen s oly csekély, hogy abból a 
legszűkebben sem lehet megélni. E miatt 
az anyagi gondok ezreivel kell küzköd- 
nünk, és valóban sokszor az éjt is nap
pallá tenni, hogy legalább némileg 
tisztességesen mégélhessünk. Nem ma
gunkért teszszük : de a hazai tisztviselő- 
karért, a kiért szívesen hozunk áldo
zatot, míg ez áldozat szerény erőnket 
túl nem haladja; a kiért szívesen dol
gozunk és munkálkodunk mindaddig, 
mig azt látjuk, hogy a hazai tisztviselő
kar önzetlen törekvésünket és becsületes 
szándékunkat méltányolja ; hogy felka
rolja lapunkat úgy anyagilag, mint szel
lemileg. Tőlünk bizonyára mi sem fog 
hiányzani, hogy a „Magyar Tisztviselő“ 
minden tekintetben megfeleljen hivatá
sának. Csak kartársaink támogassanak 
bennünket ! Az előfizetési feltételek a 
lap homlokán olvashatók. Budapest, 1882. 
junius hóban. Csikváii Jákó a „Magyar 
Tisztviselő“ felelős szerkesztője.

—„A Magyar háziasszony" háztartási, 
gazdasági, szépirodalmi hetilapotajánljuk 
háziasszonyaink figyelmébe. A 12-ik szám 
a következő változatos tartalommal jelent 
meg: „Néhány sió a cselédekről. Irta Bauer 
Adolf. Szükséges tudnivalók a háztartás 
körül. A gyermek testi és lelki élete. 
VII. Az első mozgás. Fürdőlevél Uj- 
Tátra-Füredről Zápolyától. A viz fórrá* 
sáról. Irta Kemenczky Kálmán. Étlap 
junius 18-tól 25-ig. Háztartás és gazda
ság. Háziczikkek legújabb piaczi ár
jegyzéke. Különfélék. Rövid hírek. Kér
dések és feleletek. Szótagtalány. A mult 
heti számrejtvény megfejtése. Szerkesz* 
tői üzenetek. Apró hirdetések. Tárcza : 
Rákoczy Ferencz emléke. Jókai Mórtól. 
A mellékleten: „Megalázva“ Regény 
Csopják Attilától.“



Újdonságok.
— Villamos technikai kísérletek. 

Dupres Marcel franczia mérnök, ki a 
villamos folyam elosztása és a villamos 
erő átvitelére vonatkozó kísérletei és ki
számításai által nagy hírre tett szert, — 
késznek nyilatkozott, hogy a müncheni 
villamos kiállítás alkalmával egy erőt 
Augsburgból Münchenbe, tehát 60 kilo
méter távolságra át visz egy egyszerű 
távirda sodrony segítségével. A mün
cheni üvegpalotába tehát egy mező gaz
dasági gépet fognak felállítani, melyet 
egy Augsburgban felállított motor fog 
hajtani. E kísérlet, mely most jő először 
gyakorlati alkalmazásba, bizonyára a 
legnagyobb mérvben felkölti a közfis 
gyeimet.

— „Mayer" statisztika. „Hány Mayer 
van a világon ?" szokásos kérdezni ; mire 
csakugyan nehezen is lehet felelni. Any- 
nyit azonban mégis tudunk, hogy Bécs- 
ben magában 1023 egyén birja e nevet. 
Ha hozzá adjuk még az epró Mayereket 
is, akkor számuk vagy 3000-re szaporo
dik. Ez mégsem annyi, mint a mennyit 
München tudna aránylag felmutatni. Ott 
— ha igaz — megesett már az is, hogy 
valaki egy kávéházba Mayer űrért kiál
tott be, mire az egész vendégség fu
tott ki.

— A bécsi Lnion bank e napokban 
ajánlatott tett Kolozsvár városának, 
mely szerint kész volna azt vízvezeték 
és csatornákkal ellátni. A város e fölött 
még nem határozott.

— A budapesti állami középiparta
noda igazgatóságától. Az állami közép
ipartanoda igazgatósága pályázatot hirdet 
a Nyitra, Sopron és Veszprém-megye, to
vábbá a budapesti „Régi Hivek“ sza- 
badkőmivesi páholy által alapított 100 — 
100 frt ösztöndíjra; pályázhatnak az il
lető megyékből való oly tanulók, a , 
kik valamelyik középiskola négy alsó » 
osztályát jó sikerrel elvégezték és oly 
iparos segédek, a kik sikeres felvételi 
vizsgálatot tehetnek. Az iskolai, sze
génységi és gyakorlati bizonyítvánnyal 
felszerelt kérvények Hegedűs Károly 
intézeti igazgatóhoz (VIII. bodzafa utcza 
28 sz.) nyújtandók be legkésőbb szep
tember hó i-ső napjáig.

Az orosz üldözöttek számára a hely
beli izr. hitközség is rendezett gyütést, mely
nek eredményét a következőkben tüzetesen 
adjuk :

Köblös Miklós 5 fi t. Moritz v. Glück 
10 frt. Albert Baruch 5 frt. Moses Mendel 
5 frt. Adolf Jonász 5 frt. Abraham Klein 
5 frt. R. Klärmann 5 frt. Martin Bürger 5 
frt. Jacob Glück 4 frt. S. Deutsch et Sohn 
4 frt. A. Lobstein 3 frt. D. Silbermann 3 
frt. Mich. Jonász 3 frt. Josef Kürner 3 frt. 
Isak Löbel 2 frt. Mendel Stein 2 frt. L. 
Deutsch 2 frt. Dr. B. Nathan 2 fit. Ad. 
Benedikti 2 frt. Josef Reisz 2 frt. Jacob 
Fingerhut 2 frt. Wolf Josef 2 frt. Sal. Ba
ruch 2 frt. M. A. Grün 2 frt. H. Hirsch 2 
frt. Izráel Löwi 2 frt. Josef Mendel 2 frt.

Handel 1 frt. Juda Hirsch 60 kr. Sal. 
Löwi 60 kr. I-r. Roth 50 kr. Dolli Deutsch 
CO kr. Rosa König 60 kr. L. Arnstein 50 
kr. Simon Blum 50 kr. Wil. Lazar 50 kr. 
H. Moskovits 50 ki. Ad. Meisels 50 kr. 
Jos. Nathan 50 ki. Szinai Salamon 50 kr. 
Mor. Friedmann 50 kr. Jacob Kohn 50 kr. 
Ein. Kohn 50 kr. Mich. Kohn 50 kr. Ig. 
Körnek 50 kr. B Klüger 50 kr. L. Köpich 
50 kr. Isr. Kappel 50 kr. Jac. Knap 50 
kr. Gab. Reisz 50 kr. Sal. Reisz 50 kr. Ab. 
Schwarz 50 kr. M. Schatelesz ;>0 kr. F. 
Fingerhut 50 kr. Jakab Joset ;)0 kr. l’adu
ler 50 kr. Adolf Kohn 50 kr. Major Stern 
50 kr. Jachim Weisz 50 kr. Simon Dávid 
50 kr. S. Herzfelder 50 kr. Jacob Halász 
50 kr. Major Weisz 50 kr. Adolt Weisz 
50 kr. Moritz Weisz uO kr. Heinrich Wolf 
50 kr. M. Seidenfeld 50 kr. Matiás Wolf 
50 kr. A Tillmann 50 kr. I. Trencsiner 50 
kr. Moritz Löbel 50 kr. David Kraus 50 kr. 
A. Herzfelder 50 kr. Frau Fingerhut 50 
kz. Frau Altschul 50 kr. A Welles/ 40 kr. 
H. Lazar 40 kr. Israel Mendel 40 kr. 1. 
Szekula 30 kr. Ein. Eisenstein 30 kr- 
Taube Hirsch 30 kr. Ad. Lövi 20 kr. Si
mon Fischer 20 kr. Isak Reisz 20 kr. Al
bert Ungar 20 kr. N. N. 20 kr. Hani Reisz 
Frankel 20 kr. Lem Kappel 20 kr. N. N. 
10 kr. A. Jonasz, Vingard 5 frt. Suma 
166frt , 80 kr.

Egyszersmindenkori adományok fejé
ben szedetett be 166 frt 80 kr. Az „Alliance 
Izraelite“ egyletbe lépett 40 tag által tize, 
tett évi járulék fejében 125 frt, összesen 
291 fit 80 kr., mely pénzt az „Alliance el
nökségéhez“ Becsbe menesztetvén, tőle a 
következő levelet kapott az elöljáróság, 
melynek kívánatéra azt eredetiben közzé 
tesszük.

Wien, am 19 ten Juni 1882.
Israelitische Allianz zu Wien I. Him- 

melpfoitgasse 17. Zahl 1301/8951. Löblicher 
Vorstand! Wir sind im angenehmen Be
sitze Ihrer sehr geschätzten Zuschrift vom 
5. sowie der uns für unsere unglücklichen 
russ. Glaubens genossen gütigst eingesand
ten Spendensammlung im betrage von 
166 ff. bO kr. zu den 125 fl. als Jahresbei
träge von 40 neubeigetretenen Mitgliedern 
pro 1882. volür wir Ihnen in der Anlage 
die entsprechenden Mitglieder-Karten zur 
gefälligen Bedienung überreichen.

Indem wir Ihnen für Ihren warm« n 
Eifer sowie für Ihre ausgezeichnete Mitar
beiterschaft unseren wärmsten Dank aus- 
sprehen, bitten wir Sie die Versicherung 
unserer ausgezeichneten Hochachtung zu 
genehmigen.

Für den Vorstand er „Israelitischen Al
lianz zu Wien.“ Alb. Baruch Präsident. 
An des löbl. Cultus-Vorstand der isr. Cul- 
tusgemeinde zu Hande des Hern Vorst. 
Alb. Baruch Karlsburg.

Szerkesztő : MAROSI ALBERT.

Hirdetések.

T. cz
Van szerencsém köztudomásra 

h ózni, miszerint szűk helyiségem mi
att az alább megnevezendő ezikkek 
tovább árulásával felhagyok, ennél- 
fogva ezeket

Végeladás
utján, u. m. férfi- és női kalapo
kat, nap- és esőernyőket, női- és 
gyermek czipőket, séta pálezá- 
kát, esőköppenyeket, zsákét és 
plédeket, továbbá nürnbergi és 
d szmü árukat, végül a jelen idői 
szakra szükséges női-, leány- és 
gyermek vászonöltönyöket és 
mindennemű hálóruhákat tete
mesen leszállított áron eladom.

Tisztelettel

Moreno K

Ich erlaube mir Ihnen hiermit 
die höfliche Anzeige zu machen, dass 
ich wegen Raum-Mangel in meinen 
Geschäfte nachstehende Artikel gänz-l 
lieh Auflasse und zu den bttttßöfCH 
greifen

onévért anfe
und zwar: ^erteil und Latite» 

«onn und 9legctifdMrme, 
Hainen u, Äinbcrfcbn^c, 'Stöcfe, 
^ícqeinitőntí, hoqueté und Hm- 
í) U ÍÍCH, ferner sämmi liehe dviliailtc- 
rtc und 5ínrnberqcr Sßnnrctti 
Wegen vorgerückter Saison i^ailtClt- 
Wobcbcn und Stuber Seinen- 
Kleiber und ^cblafröcfe zu 
an^crorbentli^ c r m ü i q f c u 
greifen.

Achtungsvoll

E. Moreno 2 frt. Elias Kohn 1 frt. L. Ba
ruch 1 fit. S. Holzstein 1 frt. D. Springer 
1 frt. Kalman Beer 1 frt. Sal. Lobstein 1 
frt. Moritz Wolf 1 frt. Jacob Baruch 1 frt. 
Nathan Grün 1 frt. Sam. A. Grün 1 fi t. 
B. Deutsch 1 frt. Ed. Weisz 1 frt. Mich. 
Silber 1 frt. Ig. Mahler 1 frt. Ig. Neumann 
1 frt. M. Friedmann 1 frt. B. Friedmann 1 
frt. Josef Farkas 1 frt. I. Kohn 1 frt. La
zar Kohn 1 frt. W. Reiner 1 frt. M. Roth. 
frtal, J. Schreiber 1 frt. Rud. Glück 1 
frt. H. Nuszbaum 1 frt. Gabor Weisz 1 frt. 
Leop. Mendel 1 frt. Ig. Deutsch 1 frt.
Nathan Klein 1 frt. Jonasz Aron 1 fit.
Mich. Josef 1 frt. Leop. Josef 1 frt Nathan 
Politzer I frt. Golda Wolr 1 frt. Pepi Fried
mann 1 frt. Resi M. Jonas 1 frt. Resi J. 
Jónás 1 fit. D. Weinberger 1 fit. Am.

Legfinomabb minőségű fűszeráru Hamburgból
A legnagyobb nyereség a háztartásban.

(Elküldöm posta utján bérmentes csomagolással postautalvány mellett.

Teljes mérték. Épen 4 és háromnegyed kiló

Mocca, valódi, extrafinom 
Menado, igen fin., aranybarnás 
Portorico, extrafinom, erős 
Arany Java, főfinom, jóizü 
Merida, halvány zöld, jó arom. 
Perl Mocca, afrikai

frt
o. é.
t 7'20

5'95 
5’25 
4’8$

n
4’—

Legolcsóbb áru.

Mecxicól, szapora, jóillatu 
Santos, tiszta, erős 
Bécsi vegyítés, főfmom 
Hamburgi vegyítés ff. 
Tábla rizs, nagymagu 
Perl SagO, valódi, keletind.

frt

n
T) 
» 
n

o. e.
3-80
3'45 
4'75
3 75 
róo
170

A fennebbi árak egynegyeddel való nagyobbitásával az összes kávék 
megküldetnek.

pergelve

H. H. C- Karll utódai fióküzlete Hamburgban (fölállittatott 1872-ben).

Nyom, a püsp. lyc. nyomda gyorssajlóján (Klüger Bernáthnál) Gyulafehérvártt.


